

SOLIDARIDAD OBRERA



París, 30 de octubre de 1948

Organe hebdomadaire du M. L. Espagnol - C.N.T. en France (XI Region)

Precio : 8 francos. Año VI. — Número 192

AFIRMACION IDEOLOGICA Y VOLUNTAD INQUEBRANTABLE en la lucha por la liberación de España

El Congreso del M. L. ha sido clausurado con un gran mitin que tuvo lugar el pasado domingo en Toulouse

El acto de clausura del Congreso anunciado en el Cine Novedades de Toulouse, se celebró el pasado domingo en medio del mayor entusiasmo y con gran concurrencia.

Hizo la presentación de los oradores y explicó el alcance y la importancia del mitin el compañero José Peirats, secretario del Comité Nacional. Su discurso fué breve y sencillo, saludando en nombre de los libertarios exiliados en Francia a los bravos compañeros de la CNT que luchan en España, a los presos y perseguidos y en particular a cuantos en estos instantes en Madrid, Alcalá de Henares y Ocaña están pendientes de la celebración de Consejos de Guerra y que el fiscal falangista trata de imponerles el castigo capital.

Habló también el compañero Peirats del ejemplo y la constancia de los obreros de la CNT en el exilio, de su trabajo y abnegación, brindando a los del Interior todo su apoyo, y de la fe que les unía en la senda del Ideal para alcanzar la liberación del pueblo español y el establecimiento de una sociedad más justa.

Dedicó cálidas frases a la obra realizada por el Congreso que estos días celebraba el Movimiento en Toulouse, y manifestó su confianza en que pronto ofrecerá óptimos frutos.

Leyó rápidamente las adhesiones al acto y presentó a los compañeros designados para hacer uso de la palabra.



Detalle del Teatro Novedades durante el mitin.

BERT JANSON

Habla en primer lugar el compañero Janson, representante de la sección sueca de la Asociación Internacional de Trabajadores de los Trabajadores, y dirige un saludo fraternal a la Confederación Nacional del Trabajo y el Movimiento Libertario Español. No es un saludo — dice — de cortesía ni convencional o formulario, sino que expresa los sentimientos de afinidad y compensación revolucionaria que une a la SAC con los hermanos libertarios de España en su lucha por la consecución de un mundo mejor.

Os aseguro — añade — que los compañeros escandinavos participan en nuestro esfuerzo hacia el objetivo común.

Sabemos que vosotros continuáis la obra revolucionaria del 36 y no dudamos que la victoria os sonreirá al final, dando al mundo el ejemplo magnífico de un pueblo que fué y seguirá siendo el faro luminoso en torno al cual se fijan las esperanzas de todos los oprimidos.

Traza a continuación el esquema de la organización sindicalista revolucionaria sueca; su importancia e influencia en las luchas, sociales de los países nórdicos, el afán con que mantienen los principios tradicionales de la Internacional de los trabajadores y las esperanzas que ofrece a las multitudes en el logro de las aspiraciones finalistas de la clase obrera. Pese a la deformación de las luchas proletarias que caracteriza a los sindicatos reformistas y gubernamentales el movimiento sueco vencerá los obstáculos encaminando sus esfuerzos hacia la sociedad libertaria e instaurando la verdadera paz universal en una sociedad sin capitalismo ni Estado.

La libertad no puede morir a pesar de la labor nefasta del obrerismo gubernamentalista y las confabulaciones de los servidores del imperialismo. Vosotros, españoles, habéis dado el ejemplo de austeridad y conse-

cuencia en esta lucha extraordinaria contra las fuerzas del mal. Y en la oscuridad que nos rodea en la hora actual aparece un rayo de luz que nos orienta hacia el fin deseado. Guiándonos firme, tesoneramente por esa ruta las posibilidades de establecer la verdadera sociedad del progreso y la justicia será pronto una realidad.

Las juventudes libertarias suecas y

FRANCISCO JAMES

Cuando el M. L. Español nos requirió para participar en este acto, la Confederación Nacional del Trabajo de Francia no pudo rechazar su invitación fraternal. A pesar de las hondas preocupaciones que en estos instantes nos impone la situación de nuestros compañeros en su lucha reivindicativa, la CNT francesa tiene el deber de concurrir a cuanto sus compañeros españoles organicen en pro de la libertad del pueblo que el traidor Franco martiriza.

La CNT francesa reitera su adhesión a los anarcosindicalistas hispanos y rinde homenaje a las víctimas de la tiranía, a todos los explotados del mundo.

Asistimos a una reunión de trabajadores, de hermanos en la lucha y no podemos distinguir si son españoles o franceses; para nosotros sólo cuenta su condición de obreros conscientes y abnegados que por encima de todas las vicisitudes han sabido conservar la organización, la unidad libertaria, la integridad ideal para impulsar la acción contra la desigualdad social y la funesta gestión de gobiernos y partidos.

Hemos seguido a través de los años el proceso de la organización española, sus actividades revolucionarias, sus tareas constructivas y especialmente las experiencias colectivistas del período heroico 36-39. Sabemos, pues, cuál es su valor y dónde puede llegar la capacidad de la veterana y ejemplar CNT española. No necesitan de nosotros estímulos orales, sino solidaridad efectiva. En cuanto las posibilidades de los compañeros franceses permita os brinda-

los anarcosindicalistas todos de los países escandinavos os prometemos redoblar nuestros esfuerzos para ayudarlos en la lucha titánica que venis sosteniendo. Es también, compañeros españoles, nuestra preocupación constante. Igual que los años 36-39, todas nuestras secciones harán los trabajos necesarios.

Adelante, pues, compañeros españoles; camaradas de todos los países, hacia el porvenir y por la victoria libertaria, esperanza de la humanidad.

remos nuestra ayuda completa para que el acariciado sueño de vuestro retorno sea pronto realidad y la Re-



volución Social reconquiste el baluarte español, vigia de la humanidad.

Compañeros: la maravillosa reactualización socialista libertaria que se inició en julio del 36, no ha muerto. Los viejos trabajadores revolucionarios y la inquieta juventud de la postguerra tienen la vista fija en España con la esperanza de que la eliminación del verdugo permita la puesta en marcha de la obra interrumpida circunstancialmente a causa de las complicaciones internacionales que se fomentaron con el propósito de estrangular — sin conseguirlo — la más honda revolución de todos los tiempos.

En estos momentos difíciles, se precisa la mejor inteligencia, todo el entusiasmo para impedir que vuelva a desarrollarse la planta fascista. Todos, pues, unidos en torno a la gloriosa central sindicalista revolucionaria por la justicia y la libertad.

Fusilamiento en Barcelona

BARCELONA — Anteayer fué fusilado en el Campo de la Bota de esta capital, José Ramírez Fajardo, que había sido condenado a muerte hace unas semanas acusado de haber dado muerte a un policía que intentaba detenerle en el momento en que iba a pasar hacia Francia.

Las tareas del III Congreso del Movimiento Libertario Español en Francia han dado fin dentro del ambiente fraternal que es característica en todos nuestros congresos.

Aparte la demostración de pujanza orgánica se ha puesto de manifiesto en esta reunión de delegados anarcosindicalistas el claro sentido, la responsabilidad orgánica y la consecuencia de un Movimiento que no cede en su empeño de impulsar la lucha directa e implacable contra el fascismo pese a todas las ingravitudes y conspiraciones que, por distintos procedimientos, frente a nosotros se han urdido.

En tanto que la confusión, ambiente invade y prospera entre los organismos de la emigración, los trabajadores cenetistas expresan de forma precisa la condena de los manejos tendentes a reducir la capacidad combativa del pueblo y los encaminados a procurar soluciones de compromiso aliándose con los que participaron en la conspiración contra las libertades y fueron luego cómplices de los crímenes franquistas.

Entre todas las cuestiones estudiadas en el Congreso el interés de los delegados se ha distinguido, como era de esperar, por las que afectan a la obra revolucionaria y de obstinado combate en el interior de España. Apenas se han detenido estos compañeros en los aspectos formales o administrativos, pero han dedicado sesiones sucesivas a la discusión de los métodos a adoptar para la mejor y más pronta eficacia del trabajo que compete realizar al Movimiento Libertario y la Confederación Nacional del Trabajo. Y el cambio de impresiones, tras el análisis de la actuación precedente, ha aconsejado la adopción de determinadas reformas en los cuadros encargados de las tareas conspirativas. Reforma que, como la de la estructura orgánica del exilio, promete resultados fructíferos.

Se ofrece hoy una posibilidad tras la que el Movimiento Libertario exiliado ha venido trabajando con el más noble afán: la complementación con la Confederación Nacional del Trabajo del Interior. La integridad y constancia de nuestros hombres, el sacrificio continuado en la lucha contra la dictadura, la persistencia, pese a todos los contratiempos, en la reorganización de nuestros efectivos ha servido para desahogar las manifestaciones indignas que elementos interesados provocaron en nuestras filas con el propósito de dividir a los trabajadores de la CNT y posibilitar la inteligencia con el adversario. Los compañeros de España comprenden, al fin, la sinceridad de nuestra actuación — el esfuerzo que se ha realizado en el Interior a pesar de la actuación aislada y el ingrato clima de desconfianza.

Prueba de afecto particular es la que nos hace la regional catalana que ha destacado una representación al Congreso y públicamente ha proclamado la rectificación en los procedimientos de actuación y la adhesión completa a los ideales.

Vencida, pues, esa etapa tan lamentable que nos ha separado, desarticuladas las intenciones deformistas — que profundizaron aviesamente en nuestras diferencias para fomentar la constitución de partidos políticos encubiertos con el antifascismo — el horizonte se nos presenta más prometedor. Y lo que importa ahora es aprovechar las posibilidades para no detenerse en la marcha hasta alcanzar la meta acariciada: acabar con Franco y Falange reconquistando sin hipotecas de ningún género la libertad e independencia de nuestro pueblo.

Este Congreso Libertario no puede confundirse con las manifestaciones de propaganda que acostumbran a realizar determinados núcleos políticos. No ha sido una concentración espectacular — para regocijo de los "disciplinados" —, no ha permitido las actitudes demagógicas ni los alardes callejeros. Se ha distinguido por su intimidad — aunque reunía varias centenas de delegados — y sólo se ha cuidado de los intereses de la clase trabajadora, del pueblo español, que no se defienda con declaraciones, sino con ACTOS.

El futuro demostrará la eficacia del Congreso Libertario. Y no podemos anticipar más que el Movimiento y la CNT no aceptan componentes de ninguna especie, no traicionarán jamás los intereses del pueblo español y sabrán justificar su intransigencia impulsando la lucha directa, movilizándolo todas sus fuerzas y enarbolando la bandera de la rebeldía dentro de la fortaleza franquista.



Otra vista del patio de butacas.

BERNARDO POU

Representando al secretariado de la Internacional, el compañero ocupa la tribuna, y comienza su discurso diciendo que la AIT no podía estar ausente en este acto fraternal, organizado por el MLE. Hace pocos días — añadió — en esta misma localidad se encontraba el propio secretario de la Internacional que había pre-

sentado las tareas del Congreso de la CNT francesa. La AIT sigue con especial atención las actividades de sus secciones y se felicita del resurgir del sindicalismo revolucionario en todos los países. Ciertamente constituyen una minoría en proporción a los efectivos de otras asociaciones que se mueven en la esfera gubernamen-

PONCIANO ALONSO

Compañeros: El Movimiento Libertario acaba de celebrar su III Congreso y en él se han adoptado los acuerdos pertinentes para llevar a cabo la empresa a que estamos comprometidos con el pueblo español. Las delegaciones reunidas han coincidido en el problema fundamental: la forma de encauzar la lucha para liquidar definitivamente el oprobio falangista. Norte y guía del antifascismo español han de ser las resoluciones pronunciadas por la militancia libertaria: acción directa.

Las potencias mundiales se esfuerzan por distraer a la clase trabajadora de los problemas que aquejan a la humanidad, principalmente del que afecta al pueblo español, del que afecta a los tiempos presentes. Esas potencias fomentan la discordia, veniden a los obreros, practican el engaño para destruir la libre iniciativa de los pueblos y los hombres, para mantener la autoridad sobre la rebeldía social; el privilegio sobre la esclavitud. Pueblo rebelde por excelencia, el español, todos se confabulan para perpetuar la injusticia que le impone la casta reaccionaria y el ejército y la policía franquista.

Los acuerdos del III Congreso encierran las esencias libertadoras que, extendidas por las regiones de España, abonadas con el sacrificio de nuestros hombres, germinaron rápidamente. Nada se consigue sin voluntad de lucha. Y es lo que proclamó el Movimiento Libertario: lucha implacable contra los tiranos. No hay que ser pesimistas. El pesimismo impeditivo conduce a la derrota y en ella quedaria anulada la posibilidad de establecer el mundo ideal por que venimos luchando. El pueblo, los trabajadores conscientes, tienen que afrontar a las realidades y combatir la apatía, el pesimismo, todos los factores de desintegración fomentados por el adversario, por todos los adversarios.

En su día se verá el resultado de los acuerdos que en el aspecto parti-

Consejo de guerra en la Coruña

LA CORUÑA. — Ha comenzado el consejo de guerra contra once antifranquistas acusados de actividades clandestinas.

El fiscal ha pedido la pena de muerte contra cinco de los encartados: un hombre y cuatro mujeres. Se teme que el Tribunal franquista dicte sentencia de acuerdo con la petición fiscal como es norma en esta clase de enjuiciamientos arbitrarios que caracterizan al régimen franquista.

talista, pero los núcleos anarcosindicalistas saben acometer resueltamente los problemas de la hora actual y en ellos fijan su atención los proletarios conscientes.

El sindicalismo mediático y corrompido por el virus político no responde a los intereses de los oprimidos, especialmente en esta situación confusa que los antagonismos imperialistas han creado en la postguerra. La FSM está incura en la responsabilidad por las amenazas que pesan sobre los pueblos. Sus secciones apoyan en uno u otro bloque los intereses rivales con perjuicio de los de los trabajadores que dicen representar. Sólo en el sindicalismo revolucionario, independiente de las disciplinas gubernamentales, reside la garantía de la paz y el bienestar para la humanidad.

La AIT ha apoyado y seguirá apoyando con todas sus fuerzas la causa del proletariado español. Frente a los intereses rusos o americanos expresa su adhesión a la obra de la CNT española y divulga, en la medida de sus posibilidades, las realizaciones de la Revolución Ibérica.

Las fuerzas económicas, sostenidas por los Estados, tratan de inutilizar la capacidad combativa de los trabajadores españoles, tratan de imponer normas coercitivas y estimulan los atropellos que comete el franquismo para prolongar el sufrimiento del pueblo e impedir su remiencimiento por el camino del colectivismo felizmente iniciado en la epopéa del 36-39. Es que vosotros, compañeros españoles, habéis construido los cimientos de la nueva sociedad dejando aparte las fórmulas caducas. Son vuestras experiencias las que inquietan a los magnates políticos, pues cuando puedan reconstruirse servirán de ejemplo aleccionador tras el que seguirán todos los trabajadores del mundo para acabar con el sistema de



injusticia presente. Igual les inquieta a los capitalistas «demócratas» que a los totalitarios bolcheviques.

Tenemos que reconquistar España, arrancársela a los verdugos y a los agentes exteriores que lo sostienen. La AIT — repito — está totalmente al lado del pueblo español en la empresa de libertad y realización socialista.

Ahora que tanto se habla del peligro de Berlín, peligro evidente, recordemos que fué en Berlín, hace 25 años, donde se reconstituyó la Internacional de los Trabajadores. Para nosotros es feliz ese recuerdo pues, contra todas las maniobras que han pretendido realizar los tráfugas del obrerismo para destruir la Internacional, ésta sigue enarbolando la bandera de la redención social y sobriándose los proletarios del mundo tras ella, el peligro bélico del Berlín actual y los otros que amenazan la paz del mundo desaparecerán.

Termino con un viva a la solidaridad internacional de los trabajadores.

(Pasa a la tercera página)



Otro detalle del Teatro



La aglomeración a la puerta del Teatro.

Nuevas versiones

EL LADRON

por DENIS

ERASE un ladrón escrupuloso, escrupuloso, por escrupuloso ladrón.

Nadie habría dicho que era un ladrón. Lo mismo para la comadre de la esquina que para el ministro encargado de que no haya ladrones, un ladrón es hombre ineducado, malcarado, sin principios.

Ni comadres, ni ministros, ni no importa quién habría tomado por ladrón al ladrón de esta historia. Hombre cortés, como pocos, simpático, y si no de principios con maneras que los sustitulan, acaso con ventaja.

Su trato — cuantos le trataban daban fe de ello — era agradable, extremadamente agradable. Generoso — en algo se había de parecer a los ladrones que han logrado fama —, siempre tenía su bolsillo abierto para una necesidad conocida: de amigo o de extraño.

No le había hecho el peligro, si es que peligro había en el ejercicio de su profesión — llamaba a su trabajo profesión —, egoísta. Como no juzgaba de los demás lo que los demás poseían, tampoco juzgaba suyo lo por él poseído. Ladrón ejemplar, si no fuera excesivo unir esas dos palabras.

No era corredor de mujeres, otra cualidad que le distinguía de los ladrones tal como los ladrones son para las comadres, para los ministros y para no importa quién. Hacía una vida discreta, parecida a la de mil gentes discretas. Se levantaba a mediodía, como un rentista — un rentista se creía que era —, pasaba la tarde en el café, con los amigos, iba al teatro — nunca al cine: le daban náuseas los ladrones de cine, tan poco finos (no había en él prenda de más precio que la fineza) —, y después, a altas horas de la noche, o a primeras horas de la madrugada, cuando todos, o casi todos los habitantes de la ciudad estaban entregados al sueño, dedicaba unos momentos, sólo unos momentos, a su trabajo.

Le bastaban esos momentos de esfuerzo para vivir como vivía: desahogadamente. Y para tener a disposición de otros, menos afortunados, ayuda nunca regateada. Alguna vez seguida de consejo amistoso, sin otro fin que el de ayudarles también a vencer las dificultades. Daba el consejo después de la ayuda: nunca antes. Era fino, y delicado, aunque ladrón. Y jamás aconsejaba le imitaran: no era vanidoso.

Por fino, y delicado, era ladrón. No había recurrido a este medio extremo de ganarse la vida sino tras haber ejercido múltiples profesiones. Sus escrúpulos, en todas, le llevaron a abandonarlas. Acabó por hacer lo que en todas tenía que hacer, y sólo así tranquilizó su conciencia. Nada aborrecía tanto como la hipocresía. Descubrir el modo de hacer francamente, y con riesgo, aquello que antes tenía que hacer hipócritamente, y sin riesgo, le salvó del menoscabo para sí mismo. A pocos juzgaba capaces de seguir camino tan recto (el lenguaje es difícil). Ni les hablaba de él. Aconsejar se haga lo que hacemos es de una inmodesta ofensiva.

Para las tareas poco delicadas de su profesión — en todas las profesiones hay tareas poco delicadas: lo sabía por experiencia —, tenía un ayudante. Siempre lo había tenido en sus otras profesiones. Ladrón, como él, tampoco parecía ladrón. Seguía las indicaciones de su patrono — que no era patrono, que era asociado: compartían enteramente los beneficios —, como un obrero sigue las de su contratista, más patrón de él, sin serlo, que el ladrón de su ayudante.

Esperaba éste al ladrón, con los útiles propios para su trabajo, en la puerta del teatro. El ladrón, durante el día, había trazado el plan, sin ponerse a trazarlo: mientras charlaba con sus amigos en el café, o en tanto que tal o cual actor gritaba en la escena el furor de alguna pasión. No había otro teatro para él que el grande: nada de trivialidades. La vida es cosa seria, no cómica. No hay risa que valga ante ella, salvo la del humorismo, que no es cómica, que se eleva a las cumbres más altas de lo trágico, que está a tono con la seriedad de la vida.

Embebido en la pasión que había llevado a las tablas cualquiera de sus autores preferidos, percibía, sin proponérselo, indudablemente por hábito profesional, una dama que podía lucir menudas joyas de las que lucía, o un ricacho a quien nada podía importarle encontrarse al día siguiente con unos cuantos billetes menos. Y ya estaba trazado el plan. Terminada la representación del drama, se dirigía, con su ayudante, al domicilio de la dama o del ricacho. Conocía esos domicilios, como lo que de quienquiera a quien sobraba algo. No había tenido otro quehacer, durante los primeros tiempos de su nueva profesión, que el de adquirir ese conocimiento. Y al día siguiente, la dama echaba de menos las joyas que podía prescindir de lucir, o el ricacho tal o cual cantidad que llevaba consigo o que había depositado en un mueble de su despacho. En este caso, la duda de haberla perdido no era admisible: el mueble, por los cuidados del ayudante del ladrón, no era ya el mismo mueble.

Acudió el ladrón una noche al estreno de un drama de autor contemporáneo. No esperaba gran sorpresa en las tablas. Fue, más que al estreno, a la busca de caza. Llevaba una semana sin trabajar — podía permitirse frecuentemente tales descansos —, y en los últimos días había tenido que acudir en socorro de no pocas gentes. Avisó antes a su ayudante, para que le esperara como de costumbre, y una vez sentado en su butaca paseó la mirada en torno para ver a quién podría visitar horas más tarde. No perdió mucho tiempo en la elección. La tenía ya hecha cuando se levantó la cortina.

Contra lo que esperaba, le sorprendió el suceso llevado a la escena. El protagonista era un ladrón, no como él, pero sobre el cual el autor volcaba todas sus simpatías. Reacción frecuente, aunque no frecuentemente observada: se elogia aquello que no se es, o que no se cree ser.

Era el dramaturgo muy rico. Abandonó el ladrón la caza ya elegida, y pensó rendir visita al hombre que con tanta simpatía se inclinaba sobre un ladrón. Acaso escribiría, por el hecho, otro drama en que el ladrón saliera malparado. Sonrió ya, imaginando el drama todavía no escrito. Sonrió, a poco, nuevamente, imaginando que el dramaturgo le sorprendía. Escena no cómica: humorística. Como a él le gustaban. Con toda la seriedad de la vida.

Fue real lo imaginado. El mueble dónde, sin duda, el dramaturgo guardaba el dinero, se resistía. El ayudante del ladrón, poco acostumbrado a resistencia pareja, se lanzó sobre él, como sobre un enemigo, dispuesto a vencerle. Gritó el mueble, al ser violado, como una moza de otro tiempo en igual trance. Y el grito del mueble hizo aparecer, no se sabía por dónde venido, al dramaturgo.

— ¡ Hombre, hombre ! — exclamó.

— Escuse usted que le hayamos despertado — dijo el ladrón.

— Escusados, escusados — se apresuró a decir el dramaturgo, un poco temeroso ante dos hombres capaces de quién sabe qué.

— ¡ Tiene usted unos muebles tan antiguos ! — dijo dulcemente el ladrón —. ¡ Buen gusto, buen gusto ! No lo habría sospechado. ¡ Es tan difícil no dejarse arrastrar por lo moderno !

El dramaturgo miraba al ladrón con asombro que crecía, que se desbordaba.

Balbué, por fin: — Yo tampoco habría sospechado encontrar un ladrón como usted. Me pide excusas por haberme despertado, no por lo que aquí le ha traído.

— No se piden excusas de ejercer la profesión que se tiene.

— Profesión, profesión ! ¿ Llama usted profesión a... ?

— A mi profesión. He llegado a ella tras haber ejercido otras: semejantes.

— ¿ Semejantes ?

— Sí, semejantes. No se trata, en todas, sino de traer a nuestro bolsillo el dinero que está en otros bolsillos. Se hace eso por mil procedimientos, nunca limpios. Y, además de no limpios, hipócritas. Por horror a la hipocresía, he acabado en ladrón.

— ¿ Por horror a la hipocresía ?

— Sí, por horror a la hipocresía. Soy abogado. Lo fui poco tiempo. No está en mi carácter enredar siempre a las gentes. Monté, al dejar de ser abogado, un negocio.

— No diga usted nada más.

— No es preciso, no, decir nada más. Intenté después muchos otros modos de ganarme la vida. Constantemente llegaba al mismo resultado. Si quería salir adelante, tenía que hacer mi el dinero en poder de otros. Pero con astucia. Mintiendo. En una palabra, hipócritamente. No pude más. Tenía que salvarme del desprecio que nacía en mí para mí mismo.

— Y... ?

— Y por fin hago, con franqueza, lo que siempre hice con engaño.

España en la encrucijada

por VICENTE ARTES

(A René Payot, diligente colaborador del "Journal de Genève").

El mundo político vuelve a agitarse alrededor del « affaire » español sin decidirse a mirar nuestros problemas cara a cara y con las cartas boca arriba ni situar en sus verdaderas dimensiones. Nosotros somos los más ofendidos, los primeramente sacrificados y los últimos en pasar factura de nuestra actuación desinteresada en la lucha contra el fascismo internacional y contra toda la tiranía dictatorial que sojuzgue la libre y generosa voluntad de nuestro pueblo herido en lo más hondo de sus sentimientos.

Yo recuerdo que allá por el año 1941, cuando aun el antifascismo español en el exilio estaba acusado de una forma innoble y chabacana como la « kez de la tierra »; cuando las tropas alemanas e italianas llevaban la iniciativa en todas partes y luchaban victoriosas en las proximidades de Egipto y en la desembocadura del Dnieper y una atmósfera densa y viciada cubría todos los rincones de la vieja Europa, atribulada y oprimida por la Gestapo y los « caumillos » nacionales impuestos por las mesnadas de Hitler, el « Journal de Genève » y la firma de René Payot eran como un sedante, en este desierto plagado de sinsabores para el porvenir de la libertad.

René Payot tuvo la gallardía y honradez profesional, dentro de aquel ambiente, de enfrentarse con los Quisslings y los torturadores nazis y con el sistema político y nada psicológico del imperialismo alemán y evocaba a la sazón en una de sus crónicas al desterrado de Santa Elena que en sus allocadas empresas guerreras decía: « en todos los escollos que rodean la conducta de un general en las regiones ocupadas debía de emplear una mezcla de dulzura, de severidad y de justicia » y añadía René Payot: « Et ce n'est pas avec des peuples meurtris et grandeurs que l'Europa se sauvera... » Y así otras cosas más, pasadas por agua, que nosotros hace tiempo las estamos repitiendo en todos los tipos y cuerpos de imprenta y en todos los clamores lingüísticos, que: desde el momento que se dispone de la fuerza se puede instaurar el régimen que se quiera, pero esto no basta para hacerlo popular ni menos aceptable.

Y he aquí que al cabo de los años el profuso periodista suizo nos desconcierta y nos apena — si para apenarnos tenemos tiempo — al juzgar ahora el problema español de una forma ligera y bajo un punto trivial

deportivo que lo coloca entre los escritores que desconocen por completo la psicología de los pueblos. Yo tenía clasificado a René Payot — aparte de los abismos ideológicos que nos separan — como una pluma desprovista de prejuicios y de un objetividad característica en cuestiones internacionales. Pero esta vez y tal vez otras, siempre en el « Journal de Genève », el periodista helvético se

Coplas de la Semana

Ni más, ni manga

La O. N. U. es un mentira, sin que valga a su fracaso el cristal con que se mira la "verdad" en cada caso.

Dicen que allí las naciones dirían mejor los Estados tienen representaciones... pero no representados.

Como quiera que ello sea, lo cierto y lo verdadero es que es una cosa fea oír a tanto majadero

hablar de la paz social, de reducción de armamentos, de la Corte celestial y de otro sin fin de cuentos.

¿ A qué tanto hipocresía ? Para qué tanto fingir, si rezuma la falsía pese al arte de mentir ?

Desde el último al primero, Vichinsky, Bévin, Marshall, las coristas del corral... ¡ todos pecan de embusteros !

Discípulos de Caronte, nadie fie de su palabra que la cabra tira al monte... y al monte tira la cabra.

Cabrones de testa dura y de malas intenciones, dos bandos de lucha cruda por insanas ambiciones.

Ni más, ni manga, ni menos ; Se elige de los dos uno, y como ninguno es bueno yo me quedo sin ninguno.

PEPICO.

Antena Información española

El asunto español ante la O.N.U.

El terreno ha sido hasta ahora bastante propicio para que periodistas y comentaristas se lanzaran alegremente a forjar cábalas sobre el problema español; casi siempre alimentadas, cuando no pagadas, por la propaganda franquista. Cables y crónicas han traído y llevado los más desconcertantes rumores, en los que tan pronto entraba Franco en las Naciones Unidas. Hora es ya de romper el silencio que deli-

beradamente hemos guardado, y resumir la situación. Todo lo escrito hasta ahora ha sido producto casi exclusivo de la propaganda franquista. Incluso muchas veces dictado desde la Embajada de la Avenida George V, donde se han sucedido los banquetes y recepciones en derroche pantagruélico de manjares y bebidas; sus invitaciones no han vacilado a veces ante las puertas de Embajadas y delegaciones netamente hostiles al fascismo español; y fácil es seguir la ruta de sus

... y ante la Unión Occidental

PARIS. — Se va a celebrar una reunión entre los ministros de Relaciones Exteriores firmantes del Pacto de Bruselas (Inglaterra, Francia y los países del Benelux).

El tema principal de la Agenda será un informe sobre el plan estratégico preparado recientemente en París por los Ministros de Defensa de los cinco países.

El « New York Times » del día 19 en despacho de su corresponsal en la capital parisina señala se cree que en relación con dicho plan se suscitó en dicha reunión el problema de España aunque no figure en el orden del día.

« En los medios oficiales de París se señala a este respecto — añade — que las autoridades militares norteamericanas consideran a España como un elemento esencial en cualquier plan de estrategia defensiva de Europa. Pero las Potencias que integran la Unión Occidental no están dispuestas ni a reanudar relaciones diplomáticas completas con España y menos aún a incluirla en un plan defensivo de Europa occidental, inclusión que sería el resultado lógico de la aceptación del referido criterio norteamericano sobre el papel estratégico de España.

« Las potencias de Europa occidental subrayan que en el Pacto de Bruselas se definió como finalidad de dicha Unión « preservar los principios de la democracia y la libertad personal y política ». Y señalan que esta declaración quedaría desvirtuada totalmente si se aliaran con el actual régimen español.

« Por tanto — se señala en los círculos oficiales — el Secretario de Estado Mr. Marshall se encuentra cogido entre las consideraciones estratégicas de los jefes militares de los Estados Unidos y los principios políticos proclamados por las potencias de la Unión Occidental ».

CONVOCATORIAS

SIA (SECCION DE PERPIGNAN) Los compañeros de esta sección de SIA son invitados a la reunión que tendrá lugar el sábado día 30, a las 9 de la noche, en el Bar Mayas, Rue de l'Anquille número 48.

Se encarece la más puntual asistencia.

FEDERACION LOCAL DE PARIS El domingo 31 a las nueve de la mañana se celebrará una asamblea general en la que se discutirán importantes asuntos y además los compañeros delegados al Congreso Nacional darán cuenta de su gestión. Asistid, todos.

desliza por la cuerda floja de las divagaciones y afirma en reciente artículo que la transformación política de España no se llevará a efecto sin la colaboración de Franco... y que su régimen es « agua de rosas » comparado con el de ciertos Estados situados detrás del « rideau de fer ». Yo no voy a defender esos Estados ni a ningún otro dentro o fuera de la llamada cortina de hierro — cuento de miedo, de brujas y duendes —, pero sólo deseo puntualizar, para los que no parecen bien enterados del asunto español y permanecen en el Olimpo y para los que no quitan ni Ponce rey, pero ayudan a su Señor, que la defensa de Europa no estará plenamente asegurada si antes no se ha resuelto el problema de dignificación de la Península Ibérica a satisfacción del pueblo y no a capricho de los Quisslings que troyanos nos quieren imponer; que no basta que las riquezas del suelo y subterráneas apetezcan se encuentren en manos de cualquier Estado Mayor para poder dominar y aletargar las ansias emancipadoras y de libre albedrío de nuestro pueblo, aunque todo él se convierta en una base de experimentación aérea del reinado de Marte.

Y no es sólo el « dispositivo estratégico español » a que alude René Payot, en manos de una potencia o núcleo de potencias que hará inclinar la balanza de la victoria, de la paz y la justicia entre los hombres de una Europa carcomida y un mundo que es un vasto manicomio y unos pueblos que sufren milenarios Suplicios de Tántalo dentro de una sociedad depravada. No René Payot, en nuestra Península Ibérica, abierta a todos los mares y a todos los vientos, no busque usted los dispositivos estratégicos de guerra sin antes haber descubierto sus valores morales porque son éstos y no aquellos los que cuentan en la prosperidad de los regímenes y en la afirmación de los principios éticos de las comunidades humanas.

Y no olvidé que Franco se parece a Quissling como una gota de agua a otra de la misma densidad y volumen. Y que si el primero aun merodea en El Pardo, es con la complicidad de los que hace tiempo debían haberlo eliminado como lo hicieron en el segundo y de esta forma España no sería hoy la manzana de la discordia entre las naciones, sino un baluarte bien cimentado de justicia y de Libertad.

Por hoy nada más, René Payot. Pero el tema con las cartas boca arriba es tan halagador que espero volver sobre el mismo en la primera ocasión.



La prensa americana

Las actividades de los políticos y militares yanquis en favor del dictador español han motivado la protesta enérgica de la prensa mundial. Ello ha constituido un nuevo referéndum de la opinión pública contra el régimen de Franco. Y hasta en los EE. UU. ha tenido efectos halagadores. Prueba de ello son los fragmentos que a continuación reproducimos de seis importantes rotativos de diversas tendencias que publicaba « New York Times » en la edición semanal para el extranjero con fecha 17 de los corrientes. He aquí sus opiniones:

« Phoenix Gazette » (independiente progresista), dice:

« Los tambores de la propaganda están sonando estrepitosamente en favor de incluir al generalísimo Franco y a la España totalitaria en las filas del Occidente anticomunista, dándole un disfraz democrático y concediéndoles las bendiciones del Plan Marshall. Dudamos de que el lobo, aunque aparezca cubierto con la piel de oveja, engaña a la opinión pública, bien sea de Europa o de América.

« Se dice que el Secretario de Estado, Mr. Marshall, ha discutido el problema español con los ministros francés e inglés, pero se desmiente oficialmente que se recomendará plan alguno. En estos momentos en que las Potencias occidentales están actuando con cuidado extremado a fin de solidificar la opinión mundial contra el comunismo y contra lo que él representa, sería una equivocación muy grande correr el riesgo de agravar a las masas democráticas por « blanquear » a Franco.

El periódico « Washington Post » (independiente) señala por su parte:

« Franco continúa siendo el símbolo del fascismo agresivo. Y en un

aspecto más inmediato, cualquier decisión en el momento actual, sería considerada con toda razón, como confesión de una política de defensa y de abandono del resto de Europa occidental. Y más importante aún: Estados Unidos no podría progupnar en favor de la causa de Franco en París sin dar a Moscú un magnífico argumento para su propaganda.

« El « Denver Post » (independiente), dice:

« Difícilmente podrá considerarse a España en simpatía con los objetivos americanos. El control o lucha contra el comunismo no es el único objetivo americano en este mundo. Es, en realidad, un medio para llegar a una finalidad. El comunismo suprime las libertades humanas. Por eso los Estados Unidos combaten al comunismo. Pero el fascismo español también suprime las libertades humanas y, por tanto, no tiene nada en común con nuestras finalidades.

« Los Estados Unidos no pueden esperar contar con la simpatía de los pueblos del mundo si abogan o protegen la tiranía. Hay más contenido positivo en los ideales americanos que el simple control de un adversario poderoso.

El « Richmond Times-Dispatch », dice:

« En este periódico hemos recordado repetidas veces que la rebelión que Franco llevó a cabo en 1936 contra el Gobierno elegido legalmente en aquel país, fue planeada y realizada con éxito con la ayuda de Hitler y Mussolini. La Rusia comunista intervinó demasiado tarde — guiada solamente por motivos egoístas.

« Afortunadamente no necesitamos adular a Franco.

El periódico « Hartford Courant » (repblicano), comenta:

« En un período tan sombrío como el actual, nuestra fuerza mayor radica en el hecho de que no hemos sucumbido a la cínica política de poder de los Gobiernos totalitarios, bien sean de derecha o de izquierda.

Finalmente el sexto extracto reproducido en su resumen por el « New York Times » procede del órgano democrata independiente « Louisville Courier-Journal », y dice así:

« Presentar al general Franco como un restaurador del coraje moral de Europa es una broma de tan pésimo gusto que sólo podemos implorar tolerancia para la supina ignorancia de quien lo ha sugerido. El hombre que ha asesinado y llevado al exilio a los demócratas españoles, que limpió las botas a Hitler hasta que vio que Hitler no podía ganar la guerra, y que ahora está dispuesto a prestar el mismo servicio a inocentes halagados que van al extranjero, como el Senador Chan Gurney; el jefe cuyo orgullo en su pueblo es tal que no se atreve a exponerlo a la tentación de unas elecciones libres; éste es el hombre que dirigiría a las democracias de Europa hacia una comprensión del coraje moral.

El Senador Gurney pertenece, al parecer, al sector bastante considerable que cree que cualquiera que no es comunista, es nuestro aliado y amigo. Es una actitud que hundiría nuestra causa. »

RECORDABLE

76. G. Wells

Notable humanista y escritor inglés, nacido en Kent en septiembre de 1866 y fallecido en Londres en agosto de 1946.

Sus trabajos abordan problemas científicos, sociológicos, históricos, desde puntos un tanto imaginativos y capciosos, si bien que admitidos por el público tan dado a las fantasías cómicas y fáciles.

De origen humilde, apenas salido de la enseñanza primaria, estuvo de aprendiz en una profesión manual, para pasar luego a ayudante de química, cosas que le molestaban, pues sus inclinaciones eran bien otras, grandemente colocarse de ayudante de maestro en colegio particular, lo que le permitió hacer trato con las letras y agudizar su imaginación, dándose a conocer con sus libros « La máquina del tiempo », « El hombre invisible », etc., que lo colocaron al lado del dramaturgo de Amiens, Julio Verne, en cuanto a fantasía literaria.

El libro que, sin embargo, fuera más difundido por los lectores del mundo entero, fue su « Bosquejo de la Historia Universal », condensado más tarde en el delicioso libro « Breve Historia del Mundo ».

Cabe destacar que su visión preferida era la paz del mundo, por la que bregara en distintas formas y aspiraciones, no logrando sino presenciar dos guerras en las que más que nada se viera el afán especulativo de las mismas; incluso pudo observar la eficacia del mal sin control de la bomba atómica, predicha por él en

La persecución en Bulgaria

Nuevas detenciones han sido efectuadas recientemente por los esbirros de Dimitrov. En Haskovo, 11 compañeros; en Plodiv, 4 y en Pernik algunos más.

Las noticias que acaba de transmitirnos la Comisión de Ayuda a los antifascistas búlgaros dicen que los compañeros detenidos en Haskovo se encuentran aun en manos de las milicias sometidos a brutales tratos. Entre ellos figura Manol Vasseff, conocido militante que después de haber sido víctima de las persecuciones fascistas, los dictadores rojos lo han internado varias veces. El pasado mes de marzo había sido liberado gracias a la intervención de la Unión de escritores búlgaros. Igual que Staphan Georгиеff ha sido brutalmente apaleado.

El compañero Agroff también había sido arrestado. En los últimos tiempos, estuvo desterrado de Sofía y se encontraba en una finca de Dolna Orechovitzta sometido a una vigilancia especial. Luego ha sido enviado al campo de concentración de Boril s/ Danubio. Pero afortunadamente ha conseguido evadirse el pasado mes de agosto.

ALMANAQUE HISTORICO, LITERARIO CIENTIFICO Y SOCIAL

Editado por "Solidaridad Obrera" para 1949. Contiene un tomo con las hojas diarias (tamaño 15x10) y recoge las efemérides más importantes con seleccionadas biografías, pensamientos, poemas, etc...

Precio 140 fr. Pedidos a la Admón. de Soli—Puede servirse por separado: el tomo, 125 fr. el cartulina 15 fr.

EL MITIN DE CLAUSURA DEL CONGRESO FEDERICA MONTSENY JUAN PUIG ELIAS

Desde nuestro I Congreso celebrado en París hasta éste que hoy se desarrolla aquí, han transcurrido tres años; tres años de sacrificios, de esfuerzos, de luchas. Y aun no se ha logrado liquidar el régimen de barbarie que impera en nuestro país. No habrá que acusar al Movimiento por haber sido negligente. Algún día habrá el pueblo español las acciones que se han llevado a cabo, las que por distintas razones no han podido efectuarse, el número de compañeros que en esa tarea gigantesca han dejado sus vidas. Hay un sentimiento de responsabilidad militante y cada uno en su puesto, todos los libertarios han sabido hacer honor a las ideas y los compromisos contraídos hacia los compañeros de España.

El M. L. E. no ha renunciado a sus postulados

Frente a los que trataron de sembrar la discordia en nuestras filas, se ha levantado unánime la Organización. Como ha ocurrido en los 30 años de luchas encarnizadas que han tenido que afrontar la CNT.

Hablo aquí hoy en nombre de la Comisión Intercontinental, en nombre de los compañeros de España y los exiliados de todo el mundo. Y hablo igualmente para los que estáis aquí, para los que residen en todos los continentes y para los que sufren en las cárceles o luchan en las montañas de España. Hablo incluso para los que en las canchallas y «servicios» fijan su atención en la CNT, para que comprendan igual los amigos sinceros que los enemigos que han ensayado de destruirnos.

Nos hemos esforzado en valorar al Movimiento durante toda nuestra actuación, cantando sus gestas o defendiéndolo de los ataques alevosos del adversario. Y hemos de proclamar hoy bien alto que la CNT y el M. L. E., enraizados en el pueblo español, no han renunciado ni pueden renunciar a sus ideas fundamentales, a su combate intenso contra todas las formas autoritarias, a liberar a España y garantizar su independencia.

Desde el año 45 hasta estos días el fascismo y las fuerzas reaccionarias no han cesado de apoyar al régimen de Franco. Los que se titulan demócratas y lucen etiquetas antifascistas también lo han apoyado. A todos los partidos alcanza la responsabilidad por la permanencia de Franco. A todos, he dicho, exceptuando, naturalmente, a los afiliados de base, que si son responsables ante la conciencia popular, no es más que por inhibición. Nosotros sabemos ya, el año 45 que habíamos de encontrarnos solos, sabemos que ninguno de los que se llamaban entonces amigos nuestros sería capaz de mantener siquiera el espíritu de la república abriéndola. Todos ellos han tratado, so pretexto de querer evitar la guerra civil, que se produjera el desaliento, que se fueran apagando los entusiasmos revolucionarios para poder imponer más tarde, con complicidades internacionales, un régimen de fuerza.

Los que han favorecido la penetración extranjera

España representa para las potencias un baluarte utilizable en sus competiciones imperialistas. Y ahora se pretende servirse de él como base «antibolchevique». Eso estaba por nosotros previsto. Y también por las demás fuerzas de la emigración. Pero nosotros quisimos evitar las consecuencias del retraso en la acción contra Franco para garantizar la libre determinación de España, su independencia en el conflicto futuro. Ellos, no. Pensaban por el contrario beneficiarse de la tensión fatal que debía producirse entre los vencedores. Por eso han rechazado nuestras propuestas concretas de lucha activa; por eso han renunciado a todo, incluso a la legalidad constitucional; por eso han sembrado la discordia y han fomentado la desintegración de la emigración. No se entregan ahora a las combinaciones extranjeras. Ya estaban entregados en el año 45. Y aun antes.

Sólo ha habido y hay un movimiento, una Organización leal a España, fiel al espíritu de la Revolución, de julio: la CNT y el anarquismo. Por esa fidelidad se nos ha combatido, se nos ha atacado traicionadamente. Porque saben lo que representamos, porque no ignoran la irradiación que sobre el pueblo ejercen nuestras ideas. Porque toda la historia de España está nutrida de gestas, de actos, de hombres y de ideas libertarias.

El Movimiento ha advertido desde el primer instante esas maniobras. Y no sólo esas, sino otras encaminadas a fomentar conflictos internos.

Pero de todo tiempo hemos sabido afrontarlos aun en proporciones desfavorables. A debilitar nuestra organización para que cualquier solución pudiera establecerse sin la oposición popular. A favorecer incluso la monarquía, y peor todavía que la monarquía, la regencia franquista. Por eso desde España Franco realiza las maniobras diplomáticas, las reclamaciones de que por eso ha hablado anteriormente. Y por eso aquí se ha alimentado el malestar para intentar resquebrajar nuestro Movimiento.

Cómo Franco persigue y asesina a los libertarios

Hay en puerta, hoy, dos grandes procesos en España. Uno de ellos contra veintinueve compañeros de la FAI y la FJL. Se pide para ellos veintidós penas de muerte. Otro es contra los militantes de la CNT, viejos militantes que nos ofrecen garantías de integridad y honradez. De los primeros no voy a decir una sola palabra. No quiero destacar sus con-



diciones, su heroísmo. Tiempo habrá. En el segundo proceso hay compañeros que yo he conocido personalmente, con los cuales he compartido no pocos días azarosos, particularmente con Manuel Villar, uno de los señalados para la condena a muerte.

Manuel Villar ha sido director de «Soli» de Barcelona, estando yo con él en la redacción. También fue director de «Fragua Social» de Valencia, y de «Protesta», de Buenos Aires. Sea cual fuere su posición actual yo tengo que proclamar aquí que Manuel Villar es un militante honrado, un luchador ejemplar. Tengo especial interés en hacer esta declaración porque pienso que PRONTO HABRÁ QUE HACER LA UNIDAD DE LOS HOMBRES HONRADOS CONTRA LOS QUE NO LO SON.

Hemos de saber con quienes se puede contar, lo que somos y lo que valemos. Medir bien nuestras fuerzas frente a las del adversario. Serán tal vez inferiores en número, pero no importa. Desde que ingresá-

mos en la CNT estamos acostumbrados a luchar en proporciones de uno contra diez. Y diré más cosas todavía: que en pago de una vida de esfuerzos y sacrificios puede esperarse la hostilidad, la persecución cruel. Suerte común a todas las minorías que en el transcurso de la historia han actuado en la avanzada social; víctimas frecuentes de las confabulaciones, y hasta las calumnias. No habrá posiblemente piedad ni cuartel con nosotros.

El M. L. E. en la trinchera de España

Pero la fuerza del ideal, el sentido absoluto del heroísmo, hará fracasar los ataques del adversario. Y no terminará nuestro combate sino con nuestra vida. Los que saben la influencia que tiene en las multitudes nuestra mística no tendrán reparos en atacarnos, cuando no puedan hacerlo frente a frente, por la espalda. A los hombres honrados corresponde, pues, prepararse para esa lucha, para salvar la libertad y salvar a España.

Si nos desgargamos definitivamente nosotros no le quedará a España ninguna trinchera en que apoyarse. Porque no ha habido ni habrá otra trinchera que la del Movimiento Libertario. Si llega a fallar todo estará perdido. El Movimiento Libertario, por la conciencia de sus hombres, desde el más preparado intelectualmente al más rudo, al más tosco, sabrá defender la trinchera; tiene que aprestarse ya a la defensa.

ROSARIO DOLCET

Al tomar la tribuna la veterana compañera Rosario Dolcet pronuncia unas palabras de salutación y glosa el llamamiento de la Primera Internacional a la unidad de los trabajadores bajo la divisa de que sólo con su esfuerzo, su voluntad conquistarán la libertad.

Refiere luego las luchas que acreditan la historia de la organización confederal española, el esfuerzo tenaz de sus militantes, siempre en vanguardia, que alcanzó el reconocimiento de las justas reivindicaciones proletarias.

La CNT es el organismo que más decididamente ha combatido por la causa de los trabajadores. En su acción han competido viejos y jóvenes; hombres de fino espíritu y hombres toscos, rudos, hijos del pueblo y encariñados con el Ideal.

En los momentos graves que hoy vivimos, es necesario redoblar los esfuerzos, apretar las filas, trabajar con decisión, con sinceridad por la unidad proletaria y servir ejemplarmente a la liberación del pueblo. Así lo ha venido haciendo la CNT, así lo hace hoy también, y es magnífico comprobar el entusiasmo de los jóvenes que, siguiendo el camino de los mayores, llevan la iniciativa en todas las acciones que se desarrollan en el

A pesar del naufragio moral de la emigración, en la tragedia que nos envuelve está viva la llama libertaria que debe guiar al triunfo. Así lo demuestran esos hombres que han ido conscientes de que «habían morir, a trabajar en el interior, a preparar la acción que nos devuelva la libertad. Sombras gloriosas y augustas. Se ha dicho alguna vez que los muertos mandan! Y yo pienso que es cierto. Muchas veces los vivos no son merecedores más que de nuestro desprecio. El martirio de los luchadores, su ejemplo nos guía invariablemente en nuestro camino.

En esa tierra de España jamás se perdió la buena semilla. La sangre de los mártires ofrece ubérrima cosecha. Y la fatiga en que confía el adversario no se producirá jamás en nuestras filas. Habrá sembradores tras sembradores y la libertad, al fin, florecerá. «Aunque el tirano —ha dicho alguien— corte todas las cabezas, no destruirá los ideales, que a la postre germinarán en su propia cabeza». El progreso y la libertad es permanente y constituye el movimiento eterno hacia la sociedad libre.

Diré, para terminar, compañeros, que el Movimiento Libertario, al ratificar su posición inquebrantable de lucha, ha significado su oposición a todo compromiso o contubernio que pretenda realizarse para yugular la voluntad del pueblo español. A la hora de rendir cuentas ante ese pueblo con cuyos dolores tan indignamente se ha traficada, el M. L. E. aparecerá con su ejecutoria limpia, con su lealtad, con su conducta rectilínea. Si se hubiese apoyado nuestros esfuerzos hace tiempo que Franco no existiría.

Interior frente a los verdugos de España

Hay que enarbolarse la bandera de la rebelión, pensar todos en España, luchar sin cesar por la Libertad. Es el sol que brilla frente a nosotros, decía Meliá, y hemos de ir en pos de él, hacia el ideal, avanzando siempre.

Hora es que nuestras proclamas, nuestra semilla, se extienda por toda España. Hora es también que nosotros nos empeñemos en el combate definitivo que cesen los gemidos de las madres martirizadas, los clamores de los presos, que se les devuelva la libertad a todas las víctimas de la injusticia.

Hay allá corazones henchidos de rebeldía, hombres y mujeres que esperan nuestro concurso y mantienen, pese a todas las persecuciones, la llama del Ideal. Prestémosles, pues, toda nuestra ayuda, nuestro aliento, nuestras fuerzas. Unidos, compañeros, bajo la bandera de la CNT en defensa de las víctimas de Franco y la reacción.

EN EL PROXIMO NUMERO DAREMOS CUENTA DE LAS RESOLUCIONES DEL CONGRESO Y LA CONSTITUCION DEL NUEVO SECRETARIADO

Mis primeras palabras han de ser para saludar a los compañeros de España. Más allá de los Pirineos vuela mi pensamiento y debe rendir el homenaje de gratitud y admiración a esos hombres que no han abandonado el combate contra la opresión, a esos otros infortunados que viven bajo la amenaza de la guadaña franquista, a todos los caídos.

Alude luego con emoción a la compañera Dolcet que le ha precedido en el uso de la palabra, una de esas mujeres del pueblo que desde sus años jóvenes ha seguido con tesón las luchas y las inquietudes de la clase trabajadora en las filas cenetistas. Recuerda a este respecto sus tiempos de estudiante en que en las calles de Barcelona se efectuaba una manifestación obrera. Iba al frente de ella una mujer, obrera del textil, que al cerrarle el paso la fuerza pública, en la Plaza de Cataluña, sin miedo al plomo mortífero de los esbirros, agita a los trabajadores que reclaman la libertad de unos presos sociales. Esa imagen imborrable era esta compañera. Una mujer de la CNT inmortal!

La C.N.T. en la vanguardia de las luchas sociales

Al igual en las luchas reivindicativas por cuestiones materiales que en las de orden moral, reclamando el aumento de los salarios o la libertad de prensa, la CNT ha señalado siempre el camino. Y en las regiones donde su influencia era mayor las condiciones de vida de los trabajadores eran notablemente superiores a las del resto de España. En lo espiritual también, la CNT ha estado a la cabeza de todas las manifestaciones. No bastan las conquistas económicas a una organización que preciona la libertad integral. Aquellos mismos obreros que se habían en las calles fomentaban, además, escuelas, ateneos y puede destacarse como una de sus excelentes creaciones la Escuela Racionalista.

Yo vengo hoy aquí a gloriar los acuerdos del Congreso, nuestro III comicio celebrado en el exilio. Y es bien sencillo: con las finalidades de siempre, sin que haya lugar a rectificaciones de ninguna especie respecto a la interpretación de los principios y tácticas confederales. El Congreso se ha trazado un objetivo concreto, inmediato: liberar a España. Todas las opiniones han traído ese mandato concluyente: es necesario liberar al pueblo español. Y para lograrlo se ha convenido un programa de actividades y de lucha persistente que logre interesar a todos los trabajadores, a todo el antifascismo.

Las demás cuestiones que ha tratado el Congreso son accidentales. Ni siquiera se ha ocupado de las declaraciones políticas. Alguien me preguntaba esta mañana la actitud que habíamos adoptado respecto al 'la-

mado «plan Prieto». Pues bien no hemos tomado ningún acuerdo sobre el «plan Prieto». No tenemos por qué tomar acuerdos, sobre los propósitos que anime Prieto o D. Juan. Necesitamos todas nuestras fuerzas para emplearlas en nuestro empeño: la acción directa, que es el único camino que puede posibilitar el derrocamiento del régimen franquista. Y cuanto hagan o pretendan hacer los demás sectores, allá ellos con su responsabilidad. No tendrán así ni siquiera la excusa de decir que les he-



mos estorbado. Creemos sólo en la eficacia de nuestra lucha y no admitimos compromisos de ninguna especie que traten de hipotecar los destinos futuros del país.

Las reclamaciones franquistas al gobierno francés

En la actuación que el Movimiento ha seguido hasta estos días el gobierno franquista ha notado sus efectos y los seguirá notando con mayor intensidad. Ellos saben que sólo nuestra organización puede realizar un trabajo clandestino de vastas proporciones que dé al traste con la dominación falangista. Y prueba de ello es que por acuerdo del gobierno franquista Artajo ha presentado al gobierno francés una serie de reclamaciones pretendiendo que fuesen suspendidas nuestras actividades orgánicas en Francia. El gobierno franquista, que castiga con la mayor severidad a nuestros militantes, quiere continuar en el exterior con amenazas a los gobiernos su persecución encarnizada contra la CNT. No podemos decir más. Los días a venir se encargarán de demostrar que, pese a todas las maquinaciones contra nuestra organización, «sabremos responder adecuadamente».

Otro problema: la escisión. Cuánto tiempo perdido, compañeros, por la incompreensión que interesadamente ha fomentado el enemigo! Ya dije el año 45 en París, y el pasado aquí, que la confusión no podía prosperar. Y ahora se dan cuenta del daño irreparable que causaron a la CNT y a

la liberación de España. La mayoría están arrepentidos y todos los días regresan a nuestras filas compañeros que participaron de aquel equívoco. Como anuncio de la liquidación final de este enojoso pleito aquí están hoy la representación de la Confederación Regional de Cataluña y otras delegaciones del Movimiento en el Interior. España, no podía ser de otra forma, está con nosotros, es decir, con la CNT ineludicable.

En España y en el exilio: Una sola C. N. T.

Para los que en el exilio aun temen ser objeto de humillaciones por venir de nuevo a las filas del Movimiento, el Congreso les aconseja vencer la apatía y decidirse a ingresar, pues serán acogidos con arreglo a los acuerdos establecidos de la forma más cordial. A ver, pues, si no se pierde más el tiempo. Venid, compañeros, al M. L. E.; la gravedad de la hora reclama vuestro concurso. Necesitamos estar todos juntos para defendernos y atacar con energía al enemigo que trata de cercarnos.

La CNT en Francia como en España, como en Inglaterra o América es una e indivisible. Que nadie tenga que hacernos la afrenta de hablar de una CNT de D. Juan. Que callen los calumniadores. La CNT está hoy donde estuvo siempre, en el puesto que el deber le señala y sin renunciar al sacrificio.

Aquí hay tal vez una docena de cenetistas aburguesados que a todo han renunciado. Pero tenemos millares y millares de obreros que luchan inafatigablemente, que trabajan con afán y prestan al Movimiento todos sus recursos para invertirlos en la obra revolucionaria. Aquí tenemos la cantera inagotable de valores, de hombres abnegados que no han dudado un sólo instante cuando la organización ha necesitado su concurso en las acciones delicadas. Y una organización, que se siente así asistida, y animada no puede dudar del éxito final de la empresa que se propone realizar.

¡ Viva la CNT de España !



Santiago Lorente, de Logroño, que reside en Chevilly-Larue (Seine), 3 Av. de Fontainebleau, interesa noticias de Joaquín Fernández García, recién llegado de España.

— José Ribas y Barnils, del Ramo del Agua y que estuvo durante la guerra de administrador del Cuartel de San Andrés (Barcelona) o quien sepa de sus noticias, las comunicará a Juan Torres, Four a chaux, Pêche de Bagnols, Ezzeres (Hérault).

— Antonio García Florechat, de Chella (Valencia) recién llegado de España, pregunta por Joaquín Ponce Granero, del mismo pueblo. Escribid: Chez Sublet Jean Marie, St Julien en Genevois (Haute Savoie).

— La F. L. de Albi (Tarn) encarece a quien pueda dar noticias de Joaquín Zarza Gómez, de Cartagena, las comunique a la mayor brevedad al secretario de dicho local, S. Pla, 122 Av. Dombourg, Albi (Tarn).

— Sixto Fernández, de la Metalurgia de Reinos, que debe encontrarse en Colom Bechar, se pondrá en relación con Manuel Ferrández, Entreprise Ballot, La Goulette (Tunis).

— La F. L. de Sechillienne pregunta por Biolina Sánchez Rafael, para comunicarle un asunto importante. Escribid a Julián de Carlos, Entreprise Industrielle, Sechillienne (Isere).

— Rafael Miguel, 10 rue du Regard, París VI, pregunta por Modesto Verdugo y encarece a los compañeros que puedan informarle lo hagan a la mayor brevedad posible.

— Juan Martínez García, escribid a su hermano Antonio, Hotel Courcier, Rue Lachene, Conde sur Noireau (Valados).

— José Yedra, de Suria (Barcelona), escribid a Pedro Domínguez, Les Billots, Clexy Bourg (Calvados).

— Miguel Pinos Batlle, de Fabara (Zaragoza), desea saber el paradero de su sobrino Fepito Sabaté Terr y de F. Andreu Batlle que pasaron cuando la retirada y si algún compañero de Ribarroja de Ebro conoce el paradero escribid al compañero Miguel Pinos, Mouchan a Pessiere (Gers).

— Lorenzo Font Campderrós de Torrelló, que en el 1946 vivía en Decazville 15 rue Emile Negre (Aveyron). Escribid a José Rafort, 7 Arse du Regoli, St Henri (Marsella).

— Herminio Millán de Fabero (León) desea ponerse en relación con Gaspar Quiroga y Salvador Guerrero que militaban en el Sindicato de Matarrasa, Escribid: Rue Clemenceau, Seix (Ariège).

El compañero, Vicente Artés, que reside en Lourdes, se pondrá en relación con Lázaro Fuentes Rosa, Cheffoés, (Vendée).

ADHESIONES INTERNACIONALES AL CONGRESO

La Comisión argentina pro-congreso internacional anarquista dice en su mensaje de adhesión:

«A los doce años de aquella gesta heroica que llena de orgullo a todos los seres amantes de la libertad, demostrais al mundo que, aunque las fuerzas negras de la reacción pretenden controlar todos los resortes de la vida ciudadana y estrangular el espíritu de las jornadas del 36, la Revolución no ha de detenerse, pues ella está latente en las entrañas vivas del pueblo y sólo espera, como el pedernal al choque del hierro, el instante preciso en que ha de saltar en mil chispas la luz que ha de romper las tinieblas de un régimen que constituye un baldón para la humanidad.

«En estos momentos en que las conferencias de cancillerías y estadistas fracasan en sus negocios de paz armada, estrellándose contra montañas de intereses creados, este congreso nuestro, que hacemos nuestro, está enseñando al mundo que por encima de los intereses de casta, políticos o nacionales, la parte sana y pensante del pueblo, lucha y trabaja conscientemente por una sociedad más justa, más bella y humana.»

Solidaridad Anarquista Internacional, de Buenos Aires, se complace en hacer llegar su saludo a los congresistas y manifiesta la expresión de su total solidaridad a los presos y perseguidos en la España franquista y a los que, fuera de las cárceles, heroicamente, continúan batiéndose contra la barbarie totalitaria.

Al mismo tiempo la SAI argentina comunica haber iniciado una colecta en favor de los compañeros de

España y envía ya un primer donativo de 500 pesos argentinos.

El Grupo editor de «La Obrá», periódico anarquista de Buenos Aires, ha enviado un mensaje de salutación que sentimos no poder dar en extenso debido a las necesidades de espacio. De su interesante lectura debemos extractar lo siguiente:

«Experiencia de todos los tiempos y de todos los países, renovada en el curso de pocos años, en un solo país, ella condensa la prueba histórica de nuestras conclusiones anárquicas de siempre: los partidos de gobierno son siempre, solidarios con el poder y los privilegios que él ampara, nunca con el pueblo; la solidaridad de los Estados se sobrepone a toda diferencia ideológica y hasta a las rivalidades imperialistas cuando están en juego la estabilidad del régimen de la autoridad ante la revolución del pueblo, su verdadero enemigo; no hay, pues, revolución posible del pueblo con el gobierno, sino contra todo gobierno, como no hay atajo posibilista que no implique desistimiento de la revolución, ni defensa de ésta, mediatizándola, sino impulsándola a sus extremas consecuencias. Vosotros lo sabéis, y así obráis. Estamos con vosotros.

Compañeros españoles: un poeta de vuestra tierra, Ramón del Valle Inclán, expresó este consejo en una de sus poesías:

«Indio americano, la mano en la mano mi verdad te digo: primero matar al encomendero, después de sembrar el trigo.»

«Como los indios americanos están todos los pueblos del mundo. Para todos ellos vale el consejo. Lo primero es lo primero. Así los anarquistas de «La Obrá» os renuevan su solidaridad de siempre.»

Un cable de Méjico dice: «Grupo «Tierra y Libertad» saluda al Congreso y le desea acierto en sus acuerdos para bien del Movimiento y de la liberación de España. Firman Callejas y Cano.»

Mensaje del MLE de Venezuela que trasmite su adhesión fraternal a los congresistas y en especial a los delegados de España.

«El anarquismo — dice — y el sindicalismo revolucionario continúan siendo la mayor esperanza de los pueblos para el logro de la emancipación. Compentetrados con la responsabilidad que ante la humanidad hemos contraído, debemos esforzarnos por estar a la altura de las circunstancias en nuestra acción orgánica e individual, haciendo honor a los ideales, a toda la militancia caída en la dura lucha contra la opresión y a la propia confianza que el pueblo español ha puesto en nosotros.»

«La Federación Obrera Regional Argentina saluda a los compañeros del MLE, encarnación viva de las aspiraciones emancipadoras y libertadoras del pueblo español, reunido en Francia, exhortándolo a mantener con firmeza la doctrina anarquista frente a la quiebra de los programas políticos.»

La Confederación General del Trabajo de Portugal se adhiere y dice en su mensaje:

«Como la actitud gubernamental de la CNT durante la Revolución del 36-39 ha causado también en el extranjero una influencia nefasta, deseáramos que ese Congreso diera a conocer a todos los camaradas del extranjero la ratificación absoluta en los principios y tácticas clásicas del anarquismo.»

El Comité Nacional de la CNT francesa transmite su saludo fraternal y expresa su simpatía hacia los abnegados luchadores de España.

«Hoy — dice el comunicado — vuestros debates se desarrollan ante una situación confusa de los problemas internacionales en que la suerte de España está nuevamente en el Orden del día. Esta situación se caracteriza por las intrigas fomentadas por el capitalismo internacional separado del totalitarismo sólo por la forma, más no en el fondo, pues tanto el uno como el otro pugnan por mantener el vil sistema de explotación del hombre por el hombre.»

El Secretariado general de la Asociación Internacional de los Trabajadores (AIT) dice:

«Nuestro Congreso se retine en un momento en que la situación mundial se distingue por una nueva amenaza de guerra. También el problema español está en la actualidad mundial y los acontecimientos han ilustrado claramente las maniobras cónfines de las potencias democráticas y de la España fascista. España está convertida en una pieza de

DOS GRANDES FESTIVALES BENEFICOS el sabado 30 octubre

EN LA SALA SUSSET EN LA SALA DE FIESTAS DE PANTIN

206, Quai de Valmy (métro: Jaurés) 42, AVENUE EDOUARD VAILLANT

ORGANIZADO POR MOSAICOS ESPAÑOLES ORGANIZADO POR S. I. A. DE AUBERVILLIERS

GRAN PROGRAMA de TEATRO y VARIETES SELECTO PROGRAMA DE VARIETES

Participará entre otros notables artistas el incomparable tenor **JUAN VILATO** con el concurso de excelentes artistas entre los que figura **JAIMÉ PLANA**

Baile amenizado por la orquesta SALVADO BAILE AMENIZADO POR LA ORQUESTA LUIGI VERECIA

